
中間西校区まちづくり協議会(第３回)運営委員会【議事録概要書】 

 

日時：令和４年８月５日(金) １９時～ 

場所：西校区まちづくり協議会事務所 

【委員長】 

皆さん、こんばんは。定刻になりましたので、中間西校区まちづくり協議会(第３回)運営委員会を始めま

す。 

それでは、次第の１、会長挨拶、会長お願いします。 

       

【会長挨拶】 

 

【委員長】 

 ありがとうございました。 

 

 それでは、次第の２、議題に移ります。 

（１） 

環境整備事業（親子クリーン作戦）についてです。 

９月１０日（土）午前７時に、ピロティ前の受付場所に集合してください。 

自治会長さんには別にお配りしています依頼文のとおり、各自治会から５名ほどのご協力をいただき、１

時間程度、西小学校体育会前の運動場草刈りを行います。 

なお、当日、雨天中止の場合は、午前６時に決定し各自治会長さんに連絡いたします。 

 

（作業の流れ、作業内容の説明） 

 

ご協力いただける多くの方は、例年のこととしてご存知かと思いますが、詳細につきましては、当日、皆

さんがお集まりになった際に、改めて説明させていただきます。 

とにかく安全第一で怪我のないようにしていただき、子どもたちにとっていい環境で体育会が行えるこ

とを願っております。 

 例年のとおり説明は以上となりますが、皆さんからご意見などございませんか？ 

 

【学校長】 

 ・6月プール周り除草のお礼 

 感染状況を考えまして、クリーン作戦の日は保護者の参加は見合わせる方向で考えたいと思っておりま

す。また、土曜日授業ということで子ども、教員の方で刈草集めを行おうと思っております。 

 

【委員長】 

 分かりました。状況が変わりますので、当日の流れは事務局と学校側で打ち合わせしながら、あまり密に

ならないように児童たちと接するかしないかも含めて協議させていただきます。 

その件につきましても来月の会議でご報告をさせていただきたいと思います。 

 

続きまして、（２）フードパントリーの取組についてです。 

今日は、この取組のご説明をしていただくため、七重町在住でありボランティア団体、コミュニティカフ



ェなかまの会長である白濱さんにお越しいただいています。 

まずは、この取り組みの説明をしていただき、みなさんに内容をご理解いただき、西校区まちづくり協議

会で取り組むならば、どのような形が望ましいのかなどを検討したいと考えています。 

ご了承いただきたいのは、今日この場で取り組みをするかしないかを決定するものではないこと、取り組

むにあたっては期間や時期などを検討する第１歩にできればと考えていますので、どうぞよろしくお願い

いたします。 

 

それでは、白濱さん、ご説明をお願いいたします。 

 

【白濱さん説明】 

 

【委員長】 

皆さんから、ご質問・ご意見はありませんか？ 

 

【副会長】 

 西校区は就学助成を受けている割合が高いというふうに聞いていて、子どもの貧困率などをメディアで

も言われていますが、西小の児童の中で何割ぐらい対象の子がいるのか感覚的にでもいいので教えてくだ

さい。 

 

【学校長】 

 具体的な数字はつかめていない現状ではあります。ただ子どもたちと担任が接する中で、朝ごはんを食べ

ていないという子どもがいるのは事実です。ですからそういった取組はありがたいんですけどもやはり、先

ほども言われたように、どうしても食べ物になるとアレルギーの問題、それから賞味期限の問題等あるので、

やるとしてもかなり慎重にせざるを得ないかなというのはあります。非常にありがたい取組ではあるかな

と思います。 

 

【委員長】 

 非課税世帯であったり、ひとり親世帯であったりという保護者さん、所得が低い方は教育委員会の方から

就学援助というお金が出るんですけど、だいたい中間市内は 30％ちょっとぐらいが平均だったと記憶して

おります。その平均が西校区も同じぐらいであり、比較的、就学援助率は高い方になってると記憶しており

ます。 

 

【副会長】 

 フードパントリーは、社協で何回かやられていますよね？ 

 お越しになる方にお年寄りが多いとか地域性などはあるのですか？ 

 基本的に、中間市在住の方ですか？ 

 

【社協】 

 フードパントリーが昨年 3回、今年 2回ほどやっていまして 9月にもう 1度受ける予定になっています。 

 ひとり親の方、あとは年金が少ないという方も多いですね。一番多いのはやっぱりコロナの影響もあるん

ですけど無職の方、お仕事が今なくて探しているけどなくて困っている方が多いのかなと思います。 

 中間市在住の方です。ただし学生さんについては、中間出身の近隣の学校に通っている方も対象になって



います。 

 

【副会長】 

 白濱さんのご提案は、西校区の中でということですよね？ 

 

【白濱さん】 

 西校区のまち協での行事とするならば、西校区に限った方がいいのではないかなという案でございます。 

 

【各委員から質疑】 

 ・対象者は、何を基準にしているのか。 

 ・社協と情報を交換するなどしないと、どんな人に渡しているのか分からないと思う。 

 ・あまり周知されていない。周知方法はどうするのか。 

 ・もし西校区まち協でする場合、スタッフは何人くらいになるのか。確保はどうするのか。 

 

【委員長】 

 ありがとうございます。 

次回は、先ほどの質疑内容を踏まえ、取組む場合の具体的な計画案を提示いただき、協議を継続すること

でよろしいでしょうか？ 

 

【一同】異議なし 

 

【委員長】 

 続きまして（３）その他に移ります。 

 学校の夏季休業に伴う、まち協事務所の閉所日について、学校の夏季休業日に合わせ８月１２日から８月

１７日までとすることを提案します。 

  

【一同】異議なし 

 

【委員長】 

その他の項は以上になりますが、皆さんからご意見などございませんか？ 

 

【一同】意見なし 

 

【委員長】 

 それでは、学校、安全安心まちづくり課、社協、介護保険課から連絡事項などありませんか？ 

 

【社協】 

 今月いっぱいフードドライブ（物品を寄付いただく方）を行っております。来月 9月 23日にフードパン 

トリーを実施する予定になっておりますので、今後ともご協力をよろしくお願いします。 

 ・賛助会のお礼 

 

【介護保険課】 



 ・コロナ時代を共に生きる 

 ・認知症カフェスタイル交流会 

 ・認知症 なかまで備え 支え合う講演会（案） 

 （配布資料に沿って説明） 

 

【委員長】 

 ありがとうございます。 

 他にないようですので、本日の会議を終わりたいと思います。 

皆さんに各校区の行事予定表を配布していますので参考にされてください。 

 最後に、６月に行いました「プール周りの除草作業」の動画を西小学校の先生方が作ってくださっていま

したので、３分程度、皆さんに見ていただき、終わりとさせていただきます。 

 

【動画視聴】 

 

【委員長】 

では、次回、第４回運営委員会は９月２日（金）１９時から開催予定です。どうぞよろしくお願いします。 

以上で、第３回運営委員会を終わります。皆さん、お疲れさまでした。 


